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 اقـي و أم الب ةعامجالسياسية، وق والعلوم قحلكلية ا

 ة ـــلـوم الــسـيـاسـيـ ــسـم الـعـق

      

 اسية العلوم السي منهجيةمقياس: ( في 01داس ي )الس ن الإجابة النموذجية لامتحا

 ( جذع مشترك - ليسانس  السنة الأولى) 
 

 نقاط(  08) النموذجية الإجابة السؤال الأول: ❖

 تقرير البحث المختلط:عناصر 

البحث:   -1 المشكلة/إشكالية  يستدعي  الباحث    أيبدتحديد  بحثي  وسؤال  البحث  مشكلة  بتحديد 

 ويجب ان تكون المشكلة واضحة؛ استخدام كل من المنهجين، 

الأدبيات: -2 الباحث    مراجعة  هذا بمراجعة  يقوم  في  بالفعل  تحقيقه  تم  ما  لفهم  السابقة  الأدبيات 

 المجال؛ ويساعد ذلك في تحديد الفجوات المعرفية؛

 صياغة الفرضيات والاسئلة البحثية:  -3

 صياغة فرضيات كمية لاختبارها من خلال البيانات؛يتم  :فرضيات −

 نوعية لفهم السياقات والمعاني المرتبطة بالموضوع؛تطرح أسئلة  أسئلة استكشافية: −

  تصميم البحث: -4

 التحليل الإحصائي(؛ برامج الكمية )الاستبيانات( وتحليلها ) : يحدد كيفية جمع البيانات المنهج الكمي −

  البيانات النوعية )مثل المقابلات( وكيفية تحليلها )مثل تحليل المحتوى جمع  : يحدد كيفية  المنهج النوعي −

 أو التحليل الظاهراتي(؛ 

المعلومات   -5 المنهجية  والبيانات:جمع  وفق  والمعلومات  البيانات  بجمع  الباحث  المحددة   يقوم 

 تين؛باستخدام اداوت وأساليب كلا الطريق

 تحليل البيانات والمعلومات:  -6

 يستخدم الباحث الأساليب الإحصائية لاختبار الفرضيات.  تحليل البيانات الكمية: −

 تحليل النصوص المستخلصة من المقابلات لفهم الأنماط والمعاني. النوعية: المعلوماتتحليل  −

النتائج:   -7 الظاهرة دمج  عن  شاملة  صورة  لتقديم  والنوعي  الكمي  التحليل  من  النتائج  دمج  يتم 

 النتائج النوعية أو تعززها.المدروسة، ويظهر الباحث كيف تدعم النتائج الكمية 

والتوصيات -8 والمناقشة(  الخاتمة  النتائج    :)التفسير  بتفسير  البحث  الأدبيات يقوم  سياق  في 

النتائج في فهم الظاهرة بشكل   تلخيص ويجب على الباحث  عمق،  أالسابقة، موضحا كيف تسهم 

 للبحوث المستقبلية والممارسات العملية وفقا النتائجالنتائج الرئيسية، وتقديم توصيات 

 نقاط(  06):  الثانيلسؤال ا ❖

  الإجابة النموذجية:

 نموذج ديفيد ايستون: إكمال الفراغات الناقصة في  -1
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باستخدام الاقتراب النسقي كيفية تفاعل النظام السياس ي مع بيئته الداخلية والخارجية،  شرح -2

 لديفيد ايستون:
 

 الداخلية والخارجيةتتفاعل مع بيئته : (black box) النظام السياس ي كعلبة سوداء −

النظام السياس ي:  (environment)البيئة   − الداخلية والخارجية(  كل ما هو خارج حدود  مثل    )البيئة 

حول   ، مثل الاحتجاجات الشعبيةالتي تؤثر على قرارات الحكومة  التأثيرات الاقتصادية والاجتماعية

 الاقتصادية.  تحسين الخدمات والأزمات

− ( يت(:  inputsالمدخلات  مطالب  ما  المثال،  سبيل  على  والتأييد،  المطالب  مثل  بيئته  من  النظام  لقاه 

 . تحسين الخدمات العامة؛ والتأييد أو المعارضة للسياسات الحكوميةالمواطنين بشأن 

، مثل سن القوانين لتحسين الخدمات  القرارات والافعال التي يقوم بها النظام (:outputs) المخرجات −

 العامة استجابة للمواطنين

تدفق المعلومات من البيئة المخرجات بالمدخلات وتشير إلى تربط : (feedbackالتغذية الاسترجاعية ) −

المثال   على سبيل  النظام،  للمخرجات  إلى  نتيجة  البيئة  من  أفعال  ردود  إلى مدخلات تنشأ  يؤدي  مما 

 .جديدة )مطالب او تأييدات(

 أن يساعد الباحث في فهم كيفية عمل الأنظمة السياسية وتفاعلها مع محيطها  للاقترابوهكذا يمكن 

 نقاط(  06) الإجابة النموذجية: الثالث السؤال  ❖

 في البحث العلمي يتم التمييز بين نوعين رئيسيين من المعلومات: المعلومات الثانوية والمعلومات الأولية. 

على سبيل   هي البيانات التي تم جمعها وتحليلها ونشرها من قبل باحثين آخرين. المعلومات الثانوية: −

- : دراسة سابقة تناولت ''تأثير السياسة الخارجية الأمريكية على الشرق الأوسط''، يمكن للطالبالمثال

 الباحث استخدامها كمصدر ثانوي لفهم كيف أثرت السياسات على العلاقات الدولية.

هي البيانات التي يجمعها الباحث بنفسه مثل نتائج استبيان تم تصميمه لقياس   المعلومات الأولية: −

مثال: إذا أراد الباحث معرفة آراء المواطنين حول سياسة معينة  آراء المواطنين حول سياسة معينة.

 البيانات الأولية بنفسه.يمكنه إجراء استبيان يوزعه على عينة من السكان، وهنا الباحث يجمع هذه 
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